

## ТОЛЬКО ВМЕСТЕ И НИ ШАГУ В СТОРОНУ



Эти слова понимали даже годовалые дети-узники фашистских концлагерей, среди которых была и наша героиня Галина Александровна Новикова. О тяжелых военных годах ее семьи рассказала Галина Александровна воспитанникам Центра на встрече, посвященной Международному дню освобождения узников концлагерей.

С замиранием сердца и поджав руками головы слушали ребята о том, как она будучи двухгодовалым ребенком вместе с мамой и грудничковой еще сестренкой попали



в плен в небольшом городке под Ленинградом. Как долгие три года постоянно под прицелами немецких автоматчиков шли на Запад, останавливаясь на ночлег в концлагерях, деревнях, ночуя в сараях, прячась от бомбежек, о том, как немцы

прикрывались детьми. И как в ожидании своего катера на берегу Балтийского моря для отправки в Германию, узнали о Победе.



На память юные доброградцы подарили гостье картину с

изображением чумазой девчушки в теплом платке и с грустными открытыми глазенками, которую

нарисовала одна из воспитанниц. Ребята задавали вопросы Галине Александровне и так не хотели расставаться. Один подросток признался, что так внимательно и с таким интересом он еще никого не слушал. А некоторые ребята пытались представить себя на месте тех детей и у них наворачивались непрошеные слезы.



В начале встречи ребятам показали презентацию, о дне

освобождения Освенцима, который спустя годы стал Международным днем освобождения узников концлагерей. Мероприятие « Дорогой пленных, не разнимая рук» прошло в рамках проекта «Детство паленное войной».

